



獲讚「施丹上身」 B費神勇一戰最強綠葉

曼聯14日凌晨在歐霸盃16強次回合憑隊長般奴費南迪斯(B費)連中三元,主場4:1大勝皇家蘇斯達,兩回合計贏5:2順利晉級。當中今季加盟曼聯的約舒亞舒克斯重拾信心,更以施丹般的神技、一招妙傳一吐烏氣。這名荷蘭前鋒這九個月的「紅魔」生涯宛如一場驚心動魄的過山車,在斷斷續續獲上陣機會下於今戰力證身價。

●香港文匯報記者 葉詩敏

今年23歲的舒克斯於2022年由拜仁慕尼黑轉投博洛尼亞,於上季大爆發各賽事收穫12個入球和7次助攻,彈起去年夏季即獲曼聯青睞,以4,200萬歐元轉會費加盟曼聯。猶記得初入英超江湖,曾在去年8月對富咸一戰以一記凌厲入球技驚四座,惟之後未能發揮在博洛尼亞時的水平,表現愈見迷失。最難忘莫過於去年末曼聯在英超0:2不敵紐卡索一役,舒克斯難得擔任正選,但演出一無是處,早早在33分鐘被換走,他離場時更遭全場球迷嘘爆,淚灑當場。

曾未過半場被換 今屢獻輸送搶戲

正當外界預計舒克斯季中轉會窗將被賣走之際,其後卻成功在足總盃互射12碼力挽狂瀾,成為淘汰阿仙奴的功臣。然而他在今仗前,於上周末英格蘭足總盃16強主場對富咸再成輸波「罪人」,舒克斯在互射12碼階段「宴客」,最終「紅魔」衛冕夢碎,舒克斯賽後更即場痛哭。

抹乾眼淚,舒克斯今場對決皇家蘇斯達重整旗鼓,他交出至少3個關鍵傳球,更展現出法國傳奇施丹般的神技,一招妙傳直送海倫驚艷全場,引得觀眾嘖嘖稱奇,惟後者未能把握機會。驚見該前鋒亮眼盤扭技術,球評人和球迷紛紛在網上撰文,「Goal」球評者指他該戰表現猶如施丹上身(Joshua Zirkzee playing like Zidane tonight),球迷也留言大讚他重拾信心,「舒克斯是一名有天分的球員」、「舒克斯踢波好勁」等等,一星期便經歷天堂與地獄。

事實上這名荷蘭前鋒由於身材魁梧高大,年少時吸引不少外國球會注意。他速度極快兼擁有1.93米身高,制空能力相當驚艷,曾被外界與波蘭前鋒利雲度夫斯基相提並論。他們同樣有虎背熊腰的身形,及出眾的入球能力,而舒克斯在盤球方面亦極富巧思,輕而易舉地「推大位」射入關鍵入球,在英超陷入球荒前,他也曾因傳射出色獲封「荷蘭卡尼」,被稱讚與哈利卡尼一樣屬於「全能中鋒」。

舒克斯今仗表現獲主帥艾摩廉力讚,「他表現進取,即使非控球時也很積極,他的觸球能力很強,但有時需要作為前鋒去思考,『無論如何我都需要入球』,不一定是最漂亮的入球,但他正在進步。」曼聯將與法甲的里昂爭入4強,期待舒克斯走出低谷後再發光芒。

熱刺翻盤與曼聯同闖歐霸8強

另一支英超球隊熱刺主場3:1挫荷甲的阿爾克馬爾,總比數反勝3:2晉級,8強將門法蘭克福。摩連奴執教的費倫巴治雖然作客贏格拉斯哥流浪2:0,總比數扳平3:3,卻在互射12碼輸2:3。



●熱刺20歲天才翼鋒奧德拔(中)梅開二度領軍反勝。法新社



●約舒亞舒克斯在曼聯短短九個月已歷盡高山低谷。美聯社



●舒克斯(右)為連中三元的曼聯隊長般奴費南迪斯送上祝賀。美聯社

噓聲中成才 舒克斯頑強魔性打不死

白禮頓有力「城」人之危

香港文匯報訊(記者 張發兒)3月份對曼城來說本應是爭奪英超的關鍵時期,不過「藍月亮」今季卻盡失霸氣,在上仗聯賽不敵諾定咸森林後更跌出前四,若然本輪英超主場對白禮頓再敗,將會是曼城自2021年5月以來首次在主场遭逢聯賽連敗。當然曼城也有機會造出好紀錄,只要射手艾寧夏蘭特是役取得入球或助攻,便能成為英超歷來用最少場次(94場)就達成100個入球及助攻的球員。(Now621台今晚11:00p.m.直播)

曼城今季表現變得極不穩,在歐聯附加賽出局後雖然接連擊敗熱刺及英冠球會普利茅夫,但在上輪卻以0:1不敵「黑馬」諾定咸森林,跌出前四。曼城今季主場已累積三場敗仗,而他們在此前三個球季主場加起來也只是輸了三場,這證明「藍月亮」今季主场威力有所減弱。若然今場落敗,將會是曼城自2021年5月後首次在主场遭逢聯賽連敗。

曼城射手夏蘭特今場比賽前已經在93場比賽中取得99個入球及助攻,假如此子能於今仗取得入球或助攻,便會成為用最少場次(94場)就達成100個入球及助攻的球員。夏蘭特此前四門白禮頓曾五次參與入球,相信他有望於今仗達成目標。

白禮頓則近況大勇取得四連勝,這也是他們歷來最長的聯賽連勝紀錄,雖然他們從未作客擊敗過曼城,但面對主场威力減弱的「藍月亮」,非無「偷雞」創造歷史的機會,完成單季「雙殺」曼城的佳績。



●白禮頓守將雲赫基隨時可藉死球戰術製造威脅。資料圖片

保爭標最後希望 理文傑志奮力一搏

香港文匯報訊(記者 張發兒)今季改踢三循環的港超現已進入最後階段,今晚6時正將在旺角大球場上演關鍵一戰,由傑志對理文。雙方均落後首名的大埔6分,若要爭冠,今場絕對不容有失。理文今仗有朱兆基再度臨危受命出任暫代主教練,且看「朱基」會否還原基本步,棄用之前常用的三中堅陣式;而如何改善球員精神面貌,亦是他要面對的課題。

理文雖然是上屆港超冠軍,但今季表現卻欠缺穩定,球會在周一宣布和賀蘭特分手,今季兩度易帥,朱兆基再次出任暫代主教練一職。在大戰前換帥難免會影響軍心,可幸的是「朱基」的戰術簡單,不像賀蘭特一樣偏愛使用三中堅陣式,相信理文球員或許更加容易適應。若然朱兆基還原基本步,排出如433等陣式,也許能夠一改頹風。

朱兆基再次臨危領兵救火

戰術排陣當然能夠左右勝負,但對於理文來說士氣也是重點,保連奴上仗對南區因為「衰心急」領紅,保利臣被換走時更打爛後備席箱,可見球隊士氣一般。即使面對內憂外患,但翼鋒艾華頓依然是理文爭勝的最大武器,此子在今季各項賽事已經攻入12球,面對邊路防守一般的傑志,其招牌技巧左腳推大位射門必定會造成威脅。理文在艾華頓缺陣時曾以1:2不敵流浪,可見此子絕對有能力左右大局。只要理文今日能全取3分,那麼衛冕就仍未絕望。

理文近況低迷,但傑志也有自己的憂慮,面對九龍城隊及大埔隊均是在領先兩球的情況下被反勝,幸好球隊上仗聯賽大炒北區隊5蛋,挽回士氣。球隊現時以16戰得32分排第三位,落後首名的大埔6分,主帥卡度素強調爭冠仍未絕望,「如果能夠踢出對北區一役的表現,定能取勝。理文是強隊,能帶來威脅,球隊要提高警覺,避免給對手佔得主動。」



●理文前鋒艾華頓(左)將再次衝擊傑志防線。資料圖片

短道速滑世錦賽在京揭幕 孫龍 楊婧茹順利晉級

香港文匯報訊(記者 蘇雨潤 北京報導)2025短道速滑世錦賽14日在北京首都體育館拉開帷幕。首日比賽,中國運動員在各項目中奮力拚搏。在男子500米預賽中,孫龍順利晉級,劉少林進入復活賽,劉少昂因出搶發槍跑犯規被罰下。同時,范可新和王欣然順利晉級女子500米半準決賽,公俐進入復活賽。

男子1,500米半準決賽,中國選手劉少昂表現驚艷,在第一組連克兩名加拿大選手,以2分11秒951優異成績,拿下小組第一晉級準決賽。同場競技的李文龍和孫龍也發揮穩健,中國三位選手攜手挺進男子1,500米準決賽。在女子1,500米賽場,楊婧茹和公俐分別在各自小組中脫穎而出,晉級準決賽。然而,張楚桐在小組賽不敵韓國選手崔敏敬及意大利選手,無緣後續比賽。男子1,000米預賽狀況頻發,孫龍出現自身失誤,儘管全力追趕,最終也僅得小組第三,憑借小幸運晉級正賽。劉少林在超越對手時發生嚴重碰撞,以小組第四成績出局。好在劉少昂頂住壓力,以小組第二晉級半準決賽。女子1,000米預賽,18歲小將楊婧茹發揮穩定,同組力壓韓國選手李素妍成功晉級半準決賽,另一名中國選手公俐則出現摔倒無緣晉級,而張楚桐則被判罰犯規出局。

對於現場氣氛,美國選手格里斯沃爾德表示,場地令人驚嘆,從更衣室、熱身區到觀眾看台都很棒,尤其是冰面,既抓地又強勁,是完美的組合。此外,速度滑冰世錦賽13日在挪威哈馬爾展開,首日比賽,由薛智文、廉子文和寧忠岩組成的中國隊在短距離男子團體追逐賽打破場地紀錄,以1分18秒13奪金。



●孫龍(左)在男子500米預賽中,與犯規的波蘭選手發生肢體接觸。中新社

港隊迪拜世界殘疾人田徑賽收1銀5銅

香港文匯報訊 迪拜2025世界殘疾人田徑賽日前揭幕,港隊共取得1銀5銅。男子T35級,鮑維權於男子100米決賽跑出14秒25,並在200米決賽跑出32秒21,連摘兩銅。男子T36級,朱澤生於男子400米決賽跑出1分12秒85獲季軍。男子T42/44-47級,楊肇麒於男子跳高跳出1.55米取得銅牌。女子T36級,任國芬於女子100米決賽跑出15秒44獲得銀牌,並在T35/36/37級別200米決賽跑出34秒57再添一銅。

WTT重慶冠軍賽 國乒六將晉8強

香港文匯報訊 WTT重慶冠軍賽昨日再有六位國乒選手晉級8強。女單16強,王曼昱以11:4、11:3及12:10擊敗中國台北選手簡彤娟。王藝

社區冰球計劃本月再開 大人細路齊享冰球樂

香港文匯報訊(記者 張發兒)「活在THE SOUTHSIDE-社區冰球計劃」開幕禮昨日在THE SOUTHSIDE中庭舉行,市民在3月期間將可於商場體驗冰球運動。

「活在THE SOUTHSIDE-社區冰球計劃」是香港冰球訓練學校與港鐵公司合作舉辦的「社區冰球計劃」第三站活動,由3月13日至3月30日舉行,開放時間逢星期一至星期五下午2時至晚上9時,星期六、日上午11時至晚上9時。這項計劃在去年9月啟動,並已分別在青衣城及圓方舉行。活動對象為5至16歲的兒童、青少年及成人,無需溜冰經驗。市民只需預約登記,便可參與一節45分鐘的冰球體驗時間。

香港冰球訓練學校創辦人及主席胡文新先生表示,將來也會舉辦其他活動:「為了促進各區青少年冰球隊的交流,我們已展開十八區全港青少年訓練計劃,在全港各區招募210至360名小學生參與,進行冰上及陸地訓練,在6月至7月期間暑假更會舉辦十八區全港冰球錦標賽。」

中國香港男子冰球隊本屆亞冬會殺入8強,中國香港冰球總會主席陳恩永認為創出佳績有助推動冰球發展,「多了市民留意這項運動,但場地依然是推廣冰球最大的問題,現時已經和總會積極溝通,希望有更多冰上設施供大家使用,這不單是為了冰球,而是所有冰上運動。」

●社區冰球計劃再次展開。香港文匯報記者張發兒 攝

迪以11:9、11:6及11:8完勝韓國削球手徐孝元,下一輪將與日本選手早田希娜爭入4強。蒯曼和陳幸同亦分別擊敗各自的對手晉級下一輪。男單16強,梁靖崑與林高遠兩名國乒球手展開激烈爭奪,梁靖崑把握住第5個局點以15:13先下一城,林高遠扳回一局11:4後,梁靖崑連下兩局11:9及11:7出線。王楚欽則以3:0橫掃A·勒布倫。

居里生日前夕達4000球三分里程碑

香港文匯報訊(記者 蘇雨潤)綜合外電報導,在當地時間13日晚美職籃(NBA)常規賽中,金州勇士130:104擊敗薩克拉門托帝王隊取得六連勝。賽前,勇士球星史提芬居里距職業生涯4,000記三分球只差兩個,他今場下半場伊始從右翼接球出手,就此在自己37歲的生日前夕達成這「里程碑」。NBA官方數據顯示,居里職業生涯至今共出戰1,013場常規賽,其中970場有三分球命中,高居歷史第一。

●史提芬居里慶祝攻入常規賽第4,000個三分球。美聯社

